



Steagul roșu

Anul XII
XVII Nr. 3256

Vineri
1 aprilie
1960

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a

- Poporul francez continuă să-l aclame pe N. S. Hrușciov
- Conferința pentru dezarmare de la Geneva
- „Cartea de aur“ a prieteniei franco-sovietice
- Strauss și conferința miniștrilor de Război occidentali de la Paris
- Conferința de presă a președintelui Eisenhower

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Feroviarii petroșaneni au obținut :

121.000 lei economii la combustibil convențional

Bilanțul lunii martie arată că echipele de locomotive de la Depoul C.F.R. Petroșani au obținut economii de combustibil convențional în valoare de 121.000 lei.

La obținerea acestui succes de seamă au contribuit din plin multe echipe de locomotive. Bănăgară echipa de pe locomotiva 150.1092 condusă de mecanicii Cătușoiu Ioan și Rusu Petru a obținut o economie de 32 tone combustibil convențional.

Echipa locomotivei 150.1016, compusă din mecanicii Popescu Constantin, Urișescu Romulus și fochiștii Todea Avram și Costăchel Pavel au economisit 30 tone combustibil convențional.

Cu combustibilul economisit de fiecare din cele două echipe se pot remorca 6 trenuri de marfă pe distanța Petroșani—Simeria și retur, fiecare garnitură având un tonaj de peste 1200 tone.

Echipa mecanicului Bogățeanu Nicolae care lucrează pe locomotiva 230.005 de la trenuri de călători a economisit în martie 20 tone combustibil, cantitate cu care se pot remorca cel puțin 5 trenuri de călători pe distanța Lupeni—Simeria și retur.

Rezultate importante au obținut de asemenea echipele conduse de mecanicii Rudeanu Francisc, Roșca Ioan și Balaș Petru. Fiecare din aceste echipe a economisit câte 20—25 tone de combustibil convențional.

SIMPOZION CINEMATOGRAFIC

A devenit o tradiție a studiourilor de filme „București“ ecranizarea operelor lui I. L. Caragiale. Șirul acestor realizări este completat acum de filmul „Telegrama“. Scenariul a fost scris de Mircea Ștefănescu, iar regia acestui film colorat, vesel, aparține lui Gheorghe Nagy și Aurel Mihelesz.

Filmul „Telegrama“ printr-o satiră usturătoare biciuiește par-

tidele politice din România de altădată, năravurile societății parazitare, lipsa de concepții, punând în lumină falsul patriotism al burgheziei.

Cu prilejul prezentării acestei valoroase opere cinematografice în orașul Petroșani, la cinematograful „Al. Sahia“, cu concursul proiect. Verzan Marin a fost organizat un interesant simpozion primit cu interes de spectatori.



Colectivul sectorului I.L.L. din Petroșani obține însemnate economii bănești peste plan în fiecare lună, economii realizate prin valorificarea deșeurilor și a altor materiale recuperate. Echipa de timpieri condusă de Horvath Ștefan este fruntașă în lupta pentru economii. IN CLIȘEU: Tovarășul Horvath Ștefan (primul din stînga) în mijlocul echipei pe care o conduce

Pe teme actuale

Toate brigăzile și sectoarele miniere, la plan!

În acest an colectivele miniere au obținut succese de seamă în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor economice stabilite de Conferința raională de partid, în lupta pentru realizarea și depășirea angajamentelor de întrecere. Până acum minerii Văii Jiului au livrat economiei naționale și cocsarilor hunedoreni peste sarcinile planificate mai bine de 32.000 tone de cărbune energetic și peste 10.000 tone de cărbune special pentru cocs. Creșterea aceasta a volumului producției s-a obținut aproape exclusiv pe seama sporirii continue a productivității muncii care până acum depășește în medie 0,980 tone pe post pe bazin.

Măsurile luate de organizațiile de bază de partid, de comitetele sindicale, măsurile tehnice elaborate de conducerea administrativă, au permis să se creze condiții mereu mai bune de muncă în abataje și galerii, au

depășit sarcinile planificate. În deplinirea sarcinilor de plan, la ridicarea mării majorității a brigăzilor și sectoarelor de producție la nivelul îndeplinirii ritmice a sarcinilor planificate.

Comparativ cu situația existentă în această privință după încheierea celei de a doua decade din ianuarie, în prezent numărul brigăzilor care nu-și îndeplinesc sarcinile de plan în mod ritmic este mult mai redus. Așa de pildă, la mina Lonea numărul brigăzilor care-și depășesc sarcinile de plan a sporit în perioada amintită cu peste 27 la sută. La mina Petrila dacă în ianuarie din cele 7 brigăzi care muncesc în abataje frontale, 4 nu și-au îndeplinit planul, în martie din cele 9 brigăzi de frontaliști doar una nu și-a realizat sarcina primită în foaia de acord. La mina Uricani în luna martie 88 la sută din brigăzile de la abataje și-au îndeplinit și



Pe Șantierul 7 construcții din Lupeni

Lucrările de zidărie sînt pe terminate

În cadrul Șantierului 7 construcții Lupeni lucrează brigăzi de zidari harnice. Multe dintre ele se întrec pentru a obține drapelul de brigadă fruntașă pe șantier.

Bilanțul celor două decade și jumătate arată că brigada de zidari de la blocul 22 condusă de tov. Sandu Tudor a obținut cele mai bune rezultate în muncă. De la începutul lunii martie și pînă în prezent la blocul 22 ce cuprinde 36 apartamente s-a terminat de zidit aproape complet etajul 4. Pînă în prezent s-au terminat două tronsoane iar acum se lucrează la tronsonul al 3-lea.

Datorită muncii depuse această brigadă a reușit să realizeze depășiri zilnice de plan de 5 la sută.

Și brigăzile de zidari tencuitori conduse de tov. Moga Aurel și Căpitanu Gheorghe lucrează cu rîvnă la tencuirea blocului 22 A vrînd să-l termine cît mai curînd.

Blocul va fi predat înainte de termen

Constructorii de pe șantierul Lupeni lucrează cu avînt pentru a termina și da în folosință în-

tr-un timp cît mai scurt blocul 22 A.

Echipele de mozaicari conduse de tov. Petre Aurica și Vlăduț Nicolae, întrecîndu-se între ele, au terminat de turnat mozaicul la toate apartamentele etajelor de la blocul 22 A. Aceste echipe au lucrat cu depășiri zilnice de 3 la sută. Urmînd exemplul mozaicarilor și echipele de zugrăvi depun eforturi pentru a termina cît mai repede lucrările de zugrăveli precum și vopsitoria în interiorul blocului. Pînă în prezent echipa tov. Berciu Gheorghe a terminat de spoit o scară și jumătate de la blocul 22 A și a vopsit toate ușile într-un timp record. Fruntași în muncă sînt tov. Păsălica Ioan, Ferestrău Ioan, Onexa Ioan și alții.

Cu multă îndemînare lucrează și Vagner-baci la turnatul scărilor de la acest bloc.

La șantierele navale „Gheorghe Gheorghiu-Dej“ din Budapesta

Dacă după o lipsă de cîțiva ani revii la Budapesta, ești surprins de marile transformări care au avut loc în aspectul orașului. Dar mai mult decît schimbările petrecute în centrul orașului te uimesc cele petrecute în cartierele „blagoslovite“ de fostă orînduire. Unul dintre aceste cartiere este și Tárnau rêt (Maidanul Tárnay), sau cum i se mai spune „Ordög árok“ (Groapa Diavolului). Pînă acum cîțiva ani, acest cartier era un maidan pe care se aflau ici-colo năpădite de bălării, câteva cocioabe, în care își duceau traiul mizer de azi pe mîine numeroase familii. În Groapa Diavolului locuiau cei ce trădeau din zor și pînă în noaptea pentru o amară bucată de pîine.

Dar a venit însoțita zi de 4 aprilie. Cu ajutorul trupelor sovietice victorioase, Ungaria a fost eliberată de sub jugul fascist, nefasta orînduire a fost măturată.

Clasa muncitoare condusă de partid, stăpînind pe propriul ei destin, a transformat întîi pe locuitorii Maidanului Tárnay în oameni noi, apoi, pe locul maidanului a fost construit un nou cartier. Locul cocioabelor a fost

Un spectacol încununat de succes

Ansamblul de cîntece și dansuri al U.T.M., laureat al Festivalurilor Mondiale ale Tinerețului și Studenților de la Berlin, București, Moscova și Viena, decorat cu Ordinul Muncii clasa I-a își continuă cu succes șirul de spectacole prin Valea Jiului. Ansamblul este alcătuit din peste 160 membri, artiști amatori din Capitală, care în orele cînd nu sînt pe scenă pot fi întîlniți îmbrăcați în salopete în uzine și fabrici, ca funcționari în birourile unor instituții sau întreprinderi, elevi pe băncile școlilor medii sau studenți în instituturile de învățămînt superior.

Primul spectacol prezentat la Petroșani a fost îndelung aplaudat de cei prezenți.

Dintre numerele corale, de un succes deosebit s-a bucurat interpretarea cîntecului „Slavă partidului drag“, a fragmentului din oratoriul „Grivița Roșie“, a bucăților „Somnoroase păsărele“ și „Cîntecul bucuriei“ din filmul sovietic „Libelula“, în care solista principală a fost excepțională.

Dansatorii s-au remarcat mai ales prin dansurile „Călușarii“, cele din Năsăud, Făgăraș și Muntenia.

O notă deosebită merită orchestra de muzică populară de sub conducerea artistului emerit Ionel Budișteanu, Laureat al premiului de stat și al festivalurilor mondiale de la București, Moscova și Viena. Dintre numeroasele cîntece populare prezentate, numerele solistice la vioară, taragot, nai, acordeon și țambal au fost cele mai reușite, pe primul plan situîndu-se „Ciocîrlia“ și „Balada“ lui Ciprian Porumbescu, interpretate de I. Budișteanu.

Dintre versurile înscrise în program au rămas vîi în mintea spectatorilor „Partid“ de Valeria Boiculesci și poezia antirăzboinică „Blestem“ de Nicolae Labiș.

luat de blocuri moderne, în care trăiesc în condiții optime mii de familii.

În acest cartier de pe malul Dunării se află acum șantierele navale, care poartă numele fiului iubit al clasei muncitoare romîne Gheorghe Gheorghiu-Dej. Șantierele navale de aici fusese ră lăstate în paragină.

De-abia după 1945 aceste șantiere sînt trezite la o nouă viață. Se fac investiții importante Uniunea Sovietică lucrează masiv „mijloacele de viață“ cum s-a exprimat plastic un muncitor, care mi-a vorbit de trecutul acestor șantiere.

Înainte de a pși pragul șantierele navale „Gheorghe Gheorghiu-Dej“ la poartă, o placă comemorativă închinată eroilor din întreprindere căzuți în revoluția din 1919 și în luptele duse pentru cauza clasei muncitoare în anii grei care au urmat, te vestește că aici există o veche tradiție revoluționară.

În curtea șantierele cîțiva tineri lucrează de zor în timpul lor liber, să termine panourile pentru 4 aprilie. Prin cuvîntele calde ei exprimă prietenie și recunoștință oamenilor sovietici

(Continuare în pag. 4-a)

ing. GH. DUMITRESCU

(Continuare în pag. 3-a)

PAGINA ACELOR TINERI

Brigada celor care învață

Dacă ai fi trecut acum citeva luni pe la sectorul IV al minei Aninoasa să te interesezi de brigăzile fruntașe de aici, cu siguranță că ți s-ar fi vorbit de cele care lucrează în abatajele conduse de Biro Ștefan, Iancu Victor, Barzu Gheorghe, Doroghi Florian, Balnt Balazs. Brigăzi de frunte, mereu în primele rânduri ale întrecerii cu care sectorul se mîndrește.

Acum, cînd vorbesc despre fruntași, inginerul șef de sector Niculescu Vasile și secretarul organizației de partid, tovarășul Pop Ioan 39, țin să amintească mai ales de brigada lui Ungureanu Vasile

— E o brigadă nouă, dar bună. E brigada celor care învață. Noi am înființat-o așa, de experiență, dar s-a dovedit bună.

Povestea acestei brigăzi e scurtă, dar plină de înțeles. Biroul organizației de partid din sector a observat că unii muncitori subterani, mai ales tineri, se cam codeau cînd se puneau problema ridicării nivelului profesional. Să mergi la școala de calificare? Timp pierdut. Poți învăța mineitul și în abataj — spuneau unii.

Comuniștii din sector au venit atunci cu propunerea de a se organiza o brigadă formată numai din mineri care urmează cursurile școlii de calificare a minei, sau absolvenți de curînd a acestei școli. Conducerea tehnică a sectorului, directorul și instructorul școlii de calificare au trecut la înființarea propunerii și astfel, în prima lună a anului curent a luat ființă „brigada celor care învață”.

Ungureanu Ioan, șeful brigăzii, Forlașu Marin și Nicoară Traian, șefi de schimb au absolvit de curînd cursurile de mineri ale școlii de calificare. Pociouălișteanu Ioan și Popescu Nicolae sînt vagonetari, dar în zilele de învățămînt îi întîlniști pe băncile școlii de calificare: învață pentru a deveni ajutor mineri. Bălin Ioan a terminat de curînd cursurile de ajutor mineri și acum merge din nou la școală, căci se pregătește să devină miner. Impreună cu el învață spre a deveni miner Bercea Petru. Toți din brigadă sînt tineri, harnici și dornici de învățtură.

Cînd noii brigăzi i s-a dat în primire abatajul, tinerilor mineri li s-a cerut să muncească în așa fel încît să arate că cei care învață știu să lupte pentru mai

mult cărbune. Sarcina ucipasta s-a transformat într-o dorință vie a întregii brigăzi. Disciplina, imblinarea cunoștințelor teoretice primite la școală cu munca practică în abataj, elanul tineresc de muncă, au adus tinerii brigăzi succese frumoase. Randamentul este unul din cele mai importante criterii de apreciere a muncii unei brigăzi. Și dacă a

rătăm că tînăra brigadă condusă de membrul de partid Ungureanu Ioan a realizat în luna martie un randament de 8,15 tone pe post, în loc de 4,45 cît avea planificat, se poate spune că ea a trecut cu succes examenul greu de brigadă fruntașă.

Abatajul brigăzii arată cu adevărat a loc de muncă unde lucrează oameni care învață și pun în aplicare cunoștințele dobîndite. Curățenie, ordine, disciplină. Minerii se schimbă la fața locului, căci au învățat să prețuiască timpul. Pe o lungime de 14 m. preabatajul brigăzii lor e armat în fier T. H. economisind dintr-o dată 70 m.c. material lennos. Plus străduința pentru cărbune de calitate, fără șist vizibil.

Și brigada celor care învață e hotărîtă eu în fiecare zi să obțină noi realizări. Munca, imbinată cu învățătura, cu preocuparea pentru ridicarea nivelului profesional, dă cele mai bune rezultate.

A. B.

Angajamentul utemiștilor



Recent a avut loc o adunare generală a organizației de bază U.T.M. nr. 2 de la mina Lonea. În cadrul ei, utemiștii din sector au analizat realizările obținute în primele 3 luni ale anului în lupta pentru mai mult cărbune și realizarea de economii. În această adunare 17 tineri membri ai brigăzii utemiste de muncă patriotică, au primit insigne și carnetul de brigadier al muncii patriotice.

Utemiștii din organizația de bază nr. 2 s-au angajat cu acest prilej să colecteze pînă la sfîrșitul anului 25.000 kg. fier vechi.

IONEL BELU
corespondent

CĂ CUNOAȘTEM MINA LAMPĂ DE MINĂ

În adîncurile minei intră zilnic oameni de diferite profesii: mineri, mecanici, electricieni, ingineri. Fiecare cu preocupări diverse. Acolo jos însă, în inima pămîntului, cînd străbat întunericul adîncului, ei au ceva comun, sînt oameni pe care-i însoțesc aceleași luminițe palide, lumina lămpilor de mină. Da, lampa de mină este prietenul nedespărțit al fiecărui lucrător din subteran.

În articolul de față vom relata cîteva amănunte despre lampa de mină, mai precis despre lampa de benzină și cea electrică cu acumulatori care sînt utilizate în minele grizutoase, respectiv și în Valea Jiului.

Lampa de benzină, sau de siguranță cum i se mai spune este formată din rezervorul de benzină, cilindrul de sticlă pe care

se reazămă două site metalice în formă de trunchiuri de con. Aceste piese sînt strîns legate printr-o carcasă, la care se înșurubează și rezervorul inferior.

Lampa de benzină umplută normal durează 8—9 ore.

Pentru ca lampa de benzină să o putem folosi, trebuie s-o manipulăm cu grijă. Ea trebuie controlată la începutul fiecărui schimb, imediat după primirea ei de la lămpăria minei. Prin acest control urmăm ca: a) lampa să fie bine închisă; b) nu poată fi deschisă; c) sticla lămpii să fie în perfectă stare, fără nici o crăpătură, iar cele două buze să se aștearnă perfect pe rama metalică; d) sitele să fie de asemenea în perfectă stare, fără vreo gaură sau tăietură. Sitele răcesc flacăra, împiedică ieșirea ei afară, reduc tempera-



Studentele fruntașe Li Thi Thuat și Preda Elisabeta sînt fiice a două popoare libere, care pășesc pe același drum luminos: construcția socialistă. Le leagă o năzuință comună: să devină ingineri bine pregătite, cadre de nădejde ale economiei țării lor.

Vietnameza Li Thi Thuat și studenta romînă Preda Elisabeta sînt prietene. Sînt alături în amfiteatre, în sălile de seminar și în laboratoarele institutului.

ÎN CLIȘEU: Cele două studente în timpul unei lucrări practice în laboratorul de electrotehnică minieră.

VREAU SĂ ȘTIU

• Cercetările savanților sovietici în domeniul temperaturilor joase, apropiate de zero absolut (— 273,16 grade C), au dus la descoperirea unor fenomene cu totul noi. Este știut că metalele răcite la asemenea temperaturi prezintă fenomenul de supraconductibilitate, care se datorește dispariției totale a rezistenței electrice. În astfel de condiții, un curent electric indus într-un inel de metal poate circula veșnic. Pe această bază s-au putut realiza experiențe foarte spectaculoase. O sferă de plumb supraconductoare poate rămîne suspendată timp de luni de zile într-un cîmp magnetic datorită curenților care circulă prin ea.

• Știți care este cel mai mare fluviu din lume? Veți răspunde cu siguranță: Mississippi! Lungimea lui este de 6610 km. și are o albie care în unele anotimpuri se revărsă pe o lărgime de 100 km.

În lume există totuși un fluviu mult mai mare: un fluviu de apă caldă a cărui albie este apa rece a Oceanului Atlantic. Acesta este Golfström — un curs de apă caldă care iese din golful Mexic prin canalul Florida, traversează Atlanticul de nord de la sud-vest spre nord-est, scaldă coastele apusene ale Europei și se pierde în apele Oceanului Arctic.

tura gazelor produse de ardere, astfel ca ele să nu poată aprinde amestecul de metan și aer; d) lampa poate fi folosită numai dacă funcționează bricheta de aprindere. Deci vom controla și bricheta. Dacă lampa are vreo defecțiune o vom înapoia la lămpărie.

Lampa trebuie îngrijită și în mină. În timpul mersului sau cînd o agățăm ea să stea verticală. Dacă lampa este înclinată, flacăra poate să atingă sticla și s-o crape, ceea ce poate în prezența metanului, provoca explozie.

Avantajul principal al lămpii de benzină constă în aceea că permite măsurarea metanului lăta cum procedăm la măsurarea metanului cu ajutorul lămpii de siguranță: Așezăm lampa pe vatră și facem lacăra mică de tot (2 mm.). Apoi ridicăm încet lampa spre tavan, adică acolo unde considerăm că s-a strîns metanul. Dacă se găsește metan, flacăra se va lungi cu un fel de aureolă albăstruie, care este cu atît mai mare, cu cît procentajul de metan este mai ridicat. La

Debitul Golfströmului este de 2000 ori mai mare decît al fluviului Mississippi. Acest fluviu oceanic are o acțiune binefăcătoare asupra regiunilor occidentale ale Europei. Îmense cantități de căldură adusă de apele Golfströmului menține în aceste regiuni un climat temperat.



Mai poate merge așa?

miștilor de la gară. Lăsăm la o parte faptul că, deși a fost în căleva rînduri în deplasare la Timișoara, ea a neglijat să-și aducă talonul de mutare pentru a fi încadrată în organizația U.T.M. de aici. Neavînd talon de mutare, ea s-a gîndit probabil că poate să dea uitării calitatea ei de utemiști, și să se abată de la disciplina muncii și de organizație.

Așa se face că ea „uită” să ia parte la adunările generale ale organizației U.T.M., să îndeplinească sarcinile obștești. Tot din pricina uitării, într-una din zilele lunii martie, ea a plecat de la casierie lăsînd închisă în casa de bilete diagrama acceleratului 204 după care urma să se vîndă călătorilor bilete cu locuri pentru acest tren... S-au luat măsuri urgente de căutare a casieriei. După multe peripeții, unul dintre cei trimiși în căutarea ei a găsit-o pe casiera Cîmporeanu tocmă. în sala cinematografului „Alex. Sahia” din Petroșani.

Ați văzut ce poate această tînără casieră? Iar dacă stați de vorbă cu utemiștii din stație, mai puteți afla că se „evidențiază” și cu alte fapte de acest gen. Așa de exemplu, nu de mult ea a modificat unei cunoscută data vizării unui permis de călătorie pe calea ferată. Falsul a fost descoperit, și pînă una-alta costul călătoriei i-a fost imputat casieriei Cîmporeanu.

Cînd vorbesc despre casiera Cîmporeanu, utemiștii de la stația C.F.R. Petroșani rămîn pe gînduri. Rămîn pe gînduri și se întrebă: Oare nu-i de ajuns? Ea nu-și dă seama că mult nu mai poate merge așa?

I. B.

După o corespondență trimisă de tov. Gh. Mișu

A. S.

ÎN TIMPUL LIBER

La Școala profesională de ucenici din Lupeni se duce o activitate bogată extrașcolară. Dacă în anul trecut aici funcționa doar o brigadă artistică de agitație în care activau elevii în timpul liber, în prezent aici sînt înființate o serie de noi cercuri artistice și științifice. Între acestea, cu o activitate mai bogată se numără cercul literar, înființat pe lângă biblioteca școlii, cercul de matematică și fizică, formația de dansuri, cea corală și cercul A.V.S.A.P.

Pe lângă aceasta, elevii participă și la organizarea de emisiuni speciale la stația de radioficare a școlii.

N. IONAȘ
corespondent

Întîlnire cu pionierii

Azi dimineață, la ora 10, în cadrul programului de vacanță al Casei pionierilor din Petroșani pionierii din oraș vor participa la o întîlnire cu tînărul scriitor local Irimie Străuț. Cu acest prilej ei le va vorbi celor prezenți despre dezvoltarea literaturii pentru copii în țara noastră în anii de democrație populară sub conducerea înțeleaptă a partidului, despre condițiile înununate în care creează în prezent tinerii scriitori. În continuare, invitatul pionierilor va vorbi despre munca scriitorului, despre procesul de creație, pornind de la propriile sale povestiri pentru copii „Mișu și puful de mierlă” și „In abataj” incluse în cartea de citire pentru clasa II-a a școlilor elementare.

M. STOICESCU
corespondent

La cea de a treia reprezentare

Joi seara, pe scena Teatrului de stat din Petroșani a avut loc prezentarea piesei „Mașenka” de Afinoghenov, în interpretarea formației teatrale de artiști amatori a studenților de la I.M.P., sub regia actorilor Vl. Jurăscu și E. Nedelcu.

Aceasta este cea de a treia reprezentare a acestui spectacol în Petroșani, ca dovadă a aprecierii de care se bucură în rândul spectatorilor montarea acestei piese sovietice de către studenții-actori.

I. TUDOR
student

La Institutul de mine a avut loc cea de-a VI-a sesiune a cercurilor științifice studențești

Recent a avut loc la Institutul de mine „Gh. Gheorghiu-Dej” din Petroșani cea de-a VI-a sesiune a cercurilor științifice studențești. La sesiune au luat parte studenți, membri ai corpului didactic, ingineri și tehnicieni de la C.C.V.J. și exploatarea miniere din bazin.

Comunicările s-au prezentat în două secții: secția mine și secția electromecanică minieră.

Actuala sesiune a arătat că o contribuție importantă la pregătirea profesională temeinică a studenților este munca de cercetare științifică. La sesiune au fost prezentate 30 de comunicări la elaborarea cărora au participat 86 de studenți. Sesiunea științifică a studenților a adus ceva nou și pozitiv față de sesiunile anterioare. Noul a constat în diversitatea temelor luate în studiu și în faptul că majoritatea temelor au fost legate de producție, tratînd probleme actuale ale mineritului din Valea Jiului și din țară. De asemenea pentru prima dată au fost prezentate lucrări cu caracter geo-

Colectivul gazetei de perete a pornit pe un drum bun

În ultimul timp, colectivul de redacție al gazetei de perete de la mina Vulcan, și-a îmbunătățit simțitor activitatea. Acest lucru se datorește îndrumării și sprijinului pe care-l primește colectivul din partea comitetului de partid, faptului că membrii colectivului de redacție au reușit să atragă în jurul lor un larg cerc de colaboratori din toate domeniile de activitate. Colaboratorii recrutați din rândurile minerilor, tehnicienilor și inginerilor tratează cu competență cele mai importante probleme ce frămîntă colectivul în care lucrează. Cu sprijinul lor, colectivul de redacție a scos în ultimul timp ediții pe diferite teme.

Potrivit angajamentului, colectivul minei Vulcan trebuie să extragă în acest an 15.500 tone de cărbune în afara sarcinilor de plan, să realizeze economii de 1.000.000 lei din care 350.000 pînă la 1 Mai. Reducerea prețului de cost al cărbunelui depinde de o seamă de obiective, ca îmbunătățirea calității cărbunelui, reducerea consumului de exploziv și material lemnos precum și păstrarea și folosirea deplină a utilajelor. Bilanțul primelor două luni din acest an a arătat că aceste obiective nu au fost respectate de toate brigăzile de mineri de la mina Vulcan. Acest lucru a făcut ca în loc de economii, vulcănenii să piardă 867.000

lei la prețul de cost. Colectivul de redacție al gazetei de perete nu a rămas pasiv față de această stare de lucruri, ci a luat poziție critică arătînd cauzele acestei situații.

În articolul intitulat „Îmbunătățirea calității cărbunelui sarcină permanentă” apărut sub semnătura tovarășei Dumitraș Ana, se arată că din cele patru sectoare productive ale minei, doar sectorul III a dat cărbune de bună calitate. Acest lucru se datorește atenției pe care o acordă calității minerii și tehnicienii din sector. Deși stratul de cărbune în care lucrează brigăzile de mineri conduse de Bote Pavel și Biro Emeric are intercalații de șist, datorită atenției ce se acordă calității, cărbunele extras de aici este de bună calitate. În sectoarele I, II și IV situația e însă alta. Nici tehnicienii și nici minerii nu dovedesc preocupare față de calitatea cărbunelui. Așa se explică faptul că brigăzi fruntașe ca cele conduse de Ciki Emeric, Negrescu Vasile, Ganer Ștefan, Păcurar Traian și Bordea Emanoil dau cărbune de slabă calitate.

Criticînd aceste brigăzi și conducerea celor trei sectoare, articolul arată că din cauza lor, procentul de cenușă a fost depășit cu 1,6 la sută, lucru ce a adus minei o penalizare echivalentă cu 745 tone de cărbune.

Articolele semnate de Cristescu Mihai și inginerul șef adjunct Blaj Traian combat lipsa de grijă față de utilaje arătînd cum și acest lucru duce la încălcarea prețului de cost al cărbunelui.

Faptul că colectivul de redacție al gazetei de perete și-a îndreptat atenția spre acele probleme de care depinde în bună măsură realizarea de economii și reducerea prețului de cost pe tonă de cărbune extras este pozitiv. Continuînd pe această cale, el va obține noi și însemnate realizări în mobilizarea întregului colectiv al minei la traducerea în viață a directivelor plenarei C.C. al P.M.R. din 3—5 decembrie 1959.

Toate brigăzile și sectoarele miniere, la plan!

(Urmare din pag. 1-a)

crescut simțitor calificarea cadrelor de mineri, a crescut gradul de mecanizare a lucrărilor din subteran, s-au extins metodele și inițiativele avansate. La mina Lupeni, de pildă, creșterea numărului de brigăzi din frontale care-și depășesc ritmic sarcinile de plan se datorește în bună măsură aplicării inițiativei „ziua și fișta”. Acum, 8 brigăzi de frontaliști și-au creat condiții de muncă ce le permit să extragă cîte 3 fișii de cărbune în două zile lucrătoare. La exploatarea minierei Petrila, Vulcan și Aninoasa o seamă de mineri cu bogată experiență au preluat conducerea unor brigăzi cu rezultate mai slabe. Așa au procedat minerii Cristea Aurel, Bordea Emanoil, Sidorov Vasile și alții.

Măsurile tehnico-organizatorice aplicate în viața constituie de asemenea un factor important în acțiunea de ridicare a tuturor brigăzilor și sectoarelor de producție la nivelul sarcinilor de plan. La minele Lonea, Uricani, Petrila și la celelalte exploatarea crearea locurilor de muncă de rezervă a permis minerilor să-și asigure continuitatea muncii, să obțină mereu rezultate mai bune.

În prezent circa 85 la sută din sectoarele de producție și-au depășit considerabil sarcinile de plan, multe realizîndu-și și depășindu-și angajamentele luate în cinstea zilei de 1 Mai. Acest fapt dovedește că există condiții ca pînă la 1 Mai toate sectoarele

rele miniere să-și depășească sarcinile anuale la zi. Pentru aceasta este însă nevoie de o mai mare preocupare din partea cadrelor tehnice medii și superioare pentru rezolvarea rapidă și eficace a problemelor ridicate de producție, față de nevoile și munca brigăzilor din abataje și galerii. Acest ajutor trebuie să se facă mai simțit la minele Lonea, Aninoasa, Vulcan și Lupeni. Este necesar să se analizeze temeinic condițiile actuale și imediat viitoare pentru munca brigăzilor spre a se putea lua din timp măsurile de cuviință. Analiza decadală a îndeplinirii planului la brigăzi poate preîntîmpina unele greutăți în muncă.

Situația satisfăcătoare de pînă acum în privința ridicării tuturor brigăzilor și sectoarelor la plan, arată că există condiții și posibilități pentru ca în fiecare lună, fiecare sector și fiecare brigadă să-și poată realiza și depăși sarcinile de plan. În aceasta constă o importanță rezervă internă la îndeplinirea planului va duce la creșterea continuă a producției.



ÎN CLIȘEU: Aspect de la sesiune. Studentul Fodor Dumitru susține tema „Analiza tehnico-economică a metodei de exploatare la stratul 13 de la mina Aninoasa”, temă distinsă cu premiul I.

kely Ioan din anul III mine, aduce soluții practice foarte economice în rezolvarea acestei probleme. Numeroși participanți la discuții în jurul acestei probleme au apreciat acest studiu ca o contribuție importantă în rezolvarea unei probleme principale de producție.

Tema absolvenților Li In Huan și Kim Zin Ghi „Studiul lucrărilor miniere la suprafață” a depășit cu mult cadrul unei lucrări științifice studențești. Biroul secției respective a propus ca această lucrare să fie recomandată revistelor de specialitate pentru publicare.

Lucrările prezentate prin varietatea lor, prin temele importante pe care le-au scos în evidență arată că nivelul științific al lucrărilor a crescut față de cele prezentate în sesiunile precedente. Colectivele de cercetare s-au preocupat mai intens pentru

a putea prezenta soluții originale. Numeroase lucrări au — datorită acestei orientări — un caracter de inovații sau raționalizări.

La ridicarea nivelului științific al comunicărilor studențești a contribuit conducerea institutului, membrii corpului didactic, organizația U.T.M. și consiliul asociației studențești care au fost îndrumate de către organizația de partid

Avînd experiența de pînă acum a activității de cercetare științifică, în fața studenților și a cadrelor didactice de la Institutul de mine stă sarcina de a-și consacra toate forțele, toate cunoștințele pentru ca cercetarea științifică să răspundă în tot mai mare măsură necesităților vitale ale dezvoltării economiei noastre socialiste în plin avînt.

Ing. ANDREI IANAȘ
asistent la I.M.P.

● PUBLICITATE

O. C. L. Produse Industriale PETROȘANI

anunță că a pus în vânzare prin magazinele sale din tot raionul Petroșani încălțăminte ușoară pentru bărbați și femei.

● sandale de piele pentru femei la prețul de 61 lei perechea.

● sandale de piele pentru bărbați cu talpă de cauciuc la prețul de 86 lei perechea.

● sandale pentru bărbați (împletite) la prețul de 97,50 lei perechea.

A N U N Ţ

Intreprinderea de industrie locală „6 August” — Petroșani, cu începere de la 16 martie 1960, a organizat în colaborare cu O. C. L. Alimentarea în mai multe magazine expoziții cu vânzare ale produselor de carne.

Vizitați și cumpărați cu toții din bogatele și gustoasele sortimente expuse!

PROGRAM DE RADIO

2 aprilie

PROGRAMUL I. 8,00 Din presa de astăzi, 10,00 Limba noastră. Vorbește acad. prof. Al. Graur (reluare), 10,10 Orchestre de muzică populară românească din diferite regiuni ale țării, 10,30 Școala și viața (reluare), 11,45 Actualitatea literară în revistele noastre, 12,00 „Valsul nostru” — program de muzică ușoară românească, 12,30 Muzică populară din țări prietene, 13,05 Concert de prînz, 14,36 Mari ansambluri corale românești, 15,10 Arij celebre din opere, 15,30 Muzică de estradă, 16,15 Vorbește Moscova!, 18,00 Roza vînturilor, 18,30 Album de romanțe, 19,15 Muzică de dans, 20,10 Pe teme internaționale, 20,30 La microfon: Satira și umorul. „Emisiune surpriză!”, 21,15 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 14,30 Muzică ușoară executată la acordeon, 15,25 Răsfoind partiturile compozitorului Tiberiu Brediceanu. (Montaj muzical-literar), 16,15 Concert de muzică ușoară, 17,30 Sfatul medicului, 17,45 Tribuna Radio: A XV-a aniversare a eliberării Ungariei, 18,05 „Sub steagul lui Lenin”, emisiune de cîntece, 18,30 Scriitori la microfon: Alexandru Jelebeanu, 19,00 Muzică populară românească, 19,30 Seară de operă: „Țara surisului” de Lehar, 21,15 Din folclorul popoarelor, 21,50 Itinerar 1960: „Pe valea Vilsanului”

Radiojurnale și buletine de știri. Programul I: 5,00; 6,00; 7,00; 11,00; 13,00; 15,00; 17,00; 19,00; 22,00; 23,52; Programul II: 14,00; 16,00; 18,00; 21,00; 23,00.

CINEMATOGRAFE

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Haiducii din Rio Frio; AL. SAHIA: Telegame; PETRILA: Mama vitregă; LONEA: Abuz de încredere; LIVEZENI: Lizzy MacKay; VULCAN: Unde eternă; LUPENI: Noi trăim în Minsk; BARBATENI: Voluntarii; URICANI: Ultima primăvară.

Viata internatională

„Cartea de aur” a prieteniei franco-sovietice

PARIS 31 (Agerpres). În Franța există o carte care are peste 1500 de autori: oameni de stat și fruntași ai vieții publice, oameni de știință, actori, artiști plastici, muncitori și țărani, industriași și studenți, preoți și soldați.

Subiectul cărții este clar și simplu: Pace și prietenie între popoare pentru fericirea lor. Este semnificativ istoricul acestei cărți. Ea se numește „Cartea de aur” și a fost creată în legătură cu vizita șefului guvernului sovietic Nikita Sergheevici Hrușciov în Franța. Denumirea acestei cărți nu a luat naștere numai pentru că coperta ei are desene de aur, ci pentru că în această carte se află cuvinte de aur.

—O—

Declarațiile lui MacMillan în senatul american

WASHINGTON 31 (Agerpres). La 30 martie după o întrevvedere cu kongresmenii americani, MacMillan, primul ministru al Marii Britanii, a luat cuvântul în senatul american.

În lume există multe motive de îngrijorare și primejdie, a declarat el. Consider în mod sincer că în ultimul an s-a produs o oarecare îmbunătățire a situației și o anumită slăbire a încordării în relațiile dintre marile puteri din Est și Vest.

Referindu-se la vizita sa de anul trecut la Moscova, MacMillan a amintit că atunci această vizită nu a fost privită deosebit de favorabil în Statele Unite. Acum însă, a adăugat el, schimbul de vizite între liderii lumii a devenit la modă. E bine că este așa, a spus MacMillan în continuare, deoarece cu cât se vor stabili mai multe contacte între guverne, între state și între grupuri reprezentând diferite state care se află în tabere deosebite, cu atât mai mici vor fi șansele de izbucnire a unui război din cauza unei erori, scăpări, neatenției sau a unui act de demență.

Strauss și conferința miniștrilor de Război occidentali de la Paris

BONN 31 (Agerpres). TASS anunță: La 31 martie se deschide la Paris conferința miniștrilor de Război ai țărilor membre ale N.A.T.O. Cu acest prilej ministrul de Război al Germaniei occidentale, Strauss, a cerut din nou să fie puse la dispoziția Bundeswehrului baze militare de aprovizionare pe teritoriul altor țări. Luând cuvântul la Bonn Strauss a declarat că problema „sistemului de aprovizionare militară” va fi una din cele mai importante teme ale conferinței de la Paris. După cum anunță agenția D.P.A., guvernul R. F. Germane a elaborat în legătură

Poporul francez continuă să-l aclame pe N. S. Hrușciov

PARIS (Agerpres). Agențiile de presă transmit amănunte referitoare la vizita lui N. S. Hrușciov la Epernay.

Șeful guvernului sovietic a vizitat pivnițele Casei de vinuri „Most et Chandon” din orașul Epernay. Aceasta este cea mai mare casă de vinuri din Franța și produce 6 milioane de butelii de șampanie pe an (10 la sută din întreaga producție franceză). În pivnițele acestei întreprinderi, a căror lungime totală este de 29 de km., conducerea societății „Vinurile de Champagne” a organizat pentru N. S. Hrușciov o primire festivă.

Președintele societății, contele Robert de Voguieux, la salutat pe Hrușciov spunând printre altele:

— Permiteți-mi, domnule președinte, ca primindu-vă aici, să urez bun venit marelui om de stat al cărui nume este bine cunoscut pe întreg globul pământesc.

De Voguieux i-a oferit în dar lui N. S. Hrușciov o sticlă de șampanie îmbuteliată în aprilie 1894, adică în luna și anul nașterii lui N. S. Hrușciov. Cele 13 mari firme ai căror președinți asistau la ceremonie au oferit în dar lui Nikita Hrușciov câte o lădiță cu cel mai bun vin de Champagne. În numele muncitorilor un reprezentant al sindicatelor i-a oferit lui N. S. Hrușciov o carte.

N. S. Hrușciov a mulțumit lui de Voguieux și tuturor celor prezenți pentru primirea călduroasă și pentru daruri. El a spus că vizitarea acestei întreprinderi mari producătoare de vinuri i-a făcut o impresie deosebită. Cât despre șampanie, a subliniat el, este un vin foarte bun. Deși mă descurc mai bine în politică decât în degustarea vinurilor, cred că nu greșesc deoarece înainte de a o spune eu, au spus-o alții de milioane de ori.

ROUEN (Trimișii speciali Agerpres, C. Răducanu și T. Vornicu anunță:)

A opta zi a vizitei lui Nikita Hrușciov în Franța a prilejuit

înaltului oaspete să străbată una dintre cele mai vechi regiuni industriale ale Franței. În cursul dimineții, în jurul orei 9, aclamat ca și în zilele precedente de mii de oameni care au ținut încă o dată să-și exprime sentimentele de sinceră simpatie și prietenie față de Uniunea Sovietică, Nikita Hrușciov și persoanele care îl însoțesc au plecat din Lille spre orașele industriale Wattrelos și Marcq—en—Narosul.

La Wattrelos, prima escală din cursul dimineții, Nikita Hrușciov a vizitat Filatura de lână „Ameidee Prouvost”. În apropierea uzinei în curtea și în clădirea acesteia muncitorii și muncitoarele i-au făcut o caldă manifestație conducătorului guvernului sovietic. El a fost întâmpinat după cum relatează corespondenții francezi cu cântecul sovietic „Moscova mea” interpretat în limba rusă de un grup de muncitoare. Apoi N. S. Hrușciov a vizitat țesătoria „Baussac” din Marcq—en—Baroeul.

În jurul orei 11 cortegiul oficial s-a învârtit în orașul Lille. Aici, în clădirea consiliului municipal a fost oferită o recepție în cinstea înaltului oaspete. În cursul recepției, primarul orașului dl. Laurent și Nikita Hrușciov au rostit cuvântări. Lui Nikita Hrușciov i-a fost oferită o medalie comemorativă turnată cu prilejul vizitei sale în orașul Lille.

La ora 12 cu un tren special Nikita Hrușciov și-a continuat călătoria spre orașul Rouen.

„Gara Serqueux. Trenul oficial face o oprire de o jumătate de oră. În aclamațiile mulțimii venită să-l salute la gară, Nikita Hrușciov coboară din tren trece peste calea ferată și răspunde la saluturile celor veniți să-l întâmpine, stă de vorbă cu mulți dintre ei. El intră apoi în bufetul gării unde proprietarul bufetului îl roagă să guste un pahar de Calvados. Nikita Hrușciov ciocnește împreună cu el în aplauzele tuturor celor prezenți și în făcănitul aparatelor fotografice și cinematografice.

În cursul după-amiezii trenul a sosit la Rouen.

La șantierele navale „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Budapesta

(Urmare din pag. 1-a)

Chiar înainte de a sta cu cineva de vorbă, reușesc să-mi dau seama de preocupările oamenilor muncii de aici. Titlul unui panou îmi atrage atenția: „Ultimele propuneri de inovații și raționalizări”, un fel de ediție specială.

Iată alt panou: „În cinstea aniversării zilei eliberării” la 26 martie va fi lansat pe apă vasul nr. 5 de 1.200 tone, care, potrivit planului, trebuia să fie gata la 10 aprilie. Și construcția unui alt vas este avansată, el urmând să fie lansat înainte de termen.

În carnetul meu de note am scris multe, s-au adunat numeroase impresii, dar încă nu am stat de vorbă cu oamenii care din tablă de oțel construiesc nave ce pornesc în lumea largă, purtând inscripția „Fabricat în R.P.U.”. Șantierele „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Budapesta au trecut de la construirea de vase mici cu instalații rudimentare la construirea unor nave mari, care, fiind inzestrate cu instalații moderne, străbat astăzi toate mările.

Conferința pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA. Trimisul special Agerpres Horia Liman transmite:

Ultimele ședințe ale Conferinței celor 10 state pentru dezarmare au ajutat la cristalizarea unei situații noi. Participanții la negocieri, după cum s-a remarcat de mai multe ori, în zilele din urmă, au ajuns la un acord asupra unor principii de bază între care acela al necesității de a se discuta și a se elabora măsuri concrete care să poată fi incluse într-un tratat cu privire la dezarmarea generală și totală. Progresul acesta se datorește în mod evident delegațiilor țărilor socialiste fapt consemnat de altfel de observatorii aflați la conferință ca și de întreaga presă occidentală.

În ședința din 30 martie, delegația cehoslovacă în numele celor cinci țări socialiste a prezentat conferinței un document care ar putea orienta negocierile pe un făgaș rodnic.

În primul rând precizează declarația, este necesar să cădem de acord asupra definiției noțiunii de dezarmare generală și totală. Acesta este punctul de pornire care ne poate îngădui formularea principiilor unui acord. Țările socialiste consideră că scopurile dezarmării generale și totale, care vor fi garantate printr-un control internațional efectiv, trebuie să fie următoarele:

— dizolvarea tuturor forțelor armate și distrugerea tuturor tipurilor de armament;

— interzicerea armelor atomice și cu hidrogen, încetarea producției tuturor acestor tipuri de

arme, eliminarea lor din armamentele statelor și lichidarea stocurilor lor;

— încetarea completă a producției și lichidarea tuturor felurilor de rachete, inclusiv a rachetelor cosmice militare;

— lichidarea tuturor bazelor militare aflate pe teritoriul străine, ca și a celorlalte instalații de lansare a rachetelor;

— lichidarea producției de război;

— lichidarea ministerelor de război, a statelor majore, a instituțiilor și organizațiilor militare și paramilitare de orice fel;

— încetarea finanțării de proiecte militare.

Credem că aceste măsuri pot fi aduse la îndeplinire în decurs de 4 ani. Pentru realizarea dezarmării generale și totale trebuie stabilite etape precise, coordonate între ele, astfel încât să constituie un tot unitar.

Stabilirea termenelor este indispensabilă exercitării unui control eficace.

Programul de dezarmare trebuie îndeplinit în concordantă cu acordul. El nu poate fi suspendat dacă se ivesc situații neprevăzute în acord.

Declarația țărilor socialiste pune două întrebări delegațiilor occidentale.

1. Dacă sînt de acord cu scopurile măsurilor de dezarmare preconizate, acestea să fie incluse în programul de dezarmare generală și totală;

2. Dacă sînt de acord ca aceste măsuri să fie luate ca bază pentru elaborarea tratatului de dezarmare generală și totală

În câteva rînduri

PEKIN. La 30 martie s-a deschis la Pekin cea de-a doua sesiune a Adunării Reprezentanților Populari din întreaga Chină.

Deputatul Li Fu-ciun, vicepremier al Consiliului de Stat al R. P. Chineze a prezentat raportul „Cu privire la proiectul de plan de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1960”.

MOSCOVA. S-a anunțat oficial că J. Sambu președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mon-

gole, va face la mijlocul lunii aprilie o vizită de prietenie în Uniunea Sovietică.

DJAKARIA. Ministrul Informațiilor al Indoneziei, Maladi, a anunțat la 30 martie arestarea majorității membrilor grupului antigubernamental subversiv care a fost organizatorul recentului atac împotriva palatului președintelui Djuanda din Bogor, iar mai tirziu a săvârșit un atac împotriva școlii militare din Bandung.

Conferința de presă a președintelui Eisenhower

WASHINGTON 31 (Agerpres). — TASS anunță:

La 30 martie a avut loc o conferință de presă a președintelui S.U.A., Eisenhower, în cursul căreia i-au fost puse numeroase întrebări în legătură cu interzicerea experiențelor nucleare și rezultatele tratatelor sale în această problemă cu primul ministru al Angliei. Răspunzând la aceste întrebări, Eisenhower a declarat că crede în sinceritatea dorinței Uniunii Sovietice de a se ajunge la dezarmare și încetarea experiențelor cu arma nucleară. El a declarat, de asemenea, că o dovadă a sincerității Uniunii Sovietice în această privință sînt concesile făcute de aceasta puterilor occidentale în ultimele ei propuneri cu privire la interzicerea experiențelor nucleare.